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PREGUNTAS FRECUENTES CONVOCATORIA PERMANENTE PARA PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN 2013 DEL INSTITUTO NACIONAL DE ADMINISTRACIÓN PÚBLICA (INAP)
¿Quién puede concurrir?
Podrá participar en la convocatoria permanente de proyectos de investigación cualquier persona física o jurídica, siempre y cuando esté capacitada legalmente para realizar una investigación mediante un contrato menor de servicios que firmará con el INAP. 

En este sentido, podrán contratar las personas naturales o jurídicas que tengan plena capacidad de obrar, no estén incursas en una prohibición de contratar, y puedan acreditar su solvencia económica, financiera y técnica o profesional, según el caso. 

Las personas jurídicas sólo podrán ser adjudicatarias de contratos cuyas prestaciones estén comprendidas dentro de los fines, objeto o ámbito de actividad que, a tenor de sus estatutos o reglas fundacionales, les sean propios. 

Las personas físicas realizarán de forma habitual, personal, directa, por cuenta propia y fuera del ámbito de dirección y organización de otra persona, una actividad económica o profesional a título lucrativo, dé o no ocupación a trabajadores por cuenta ajena.

2. ¿Qué condiciones debe reunir el investigador o equipo de investigadores?
Deberán tener nacionalidad española, si son personas físicas, o tener sede en cualquier ciudad de España, si se trata de entidades jurídicas. 

No podrán participar aquellos investigadores que a partir del año 2014, hubieran recibido financiación durante el año anterior a la presentación de la solicitud.

 

 HYPERLINK "http://www.inap.es/faq-proyectos-investigacion" \l "3" 3. ¿Pueden cofinanciar o patrocinar conjuntamente varias entidades el proyecto?
El proyecto de investigación podrá financiarse por varias entidades conjuntamente, si así lo prevé el equipo de investigación para el desarrollo del proyecto y la consecución de los objetivos propuestos. 

4. ¿Hasta cuándo puedo solicitar la convocatoria?
La convocatoria tiene carácter permanente y, por tanto, puede solicitarse en cualquier momento a partir de su publicación en la sede electrónica del INAP. 

5. ¿Cómo presento la solicitud y qué tipo de documentación debo aportar? 

La solicitud se presentará de forma electrónica en la sede electrónica del INAP a través del siguiente enlace:https://servicios.inap.es/becas/relacionproyectosinvestigacion.aspx.

Los solicitantes, por tanto, deberán disponer de un certificado electrónico admitido y válido (como DNIe, el certificado de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, etc.) para registrar adecuadamente su solicitud. 

Además de la solicitud, deberán aportarse dos documentos: 

. Modelo normalizado de proyecto de investigación
. Modelo normalizado de Curriculum Vitae  

Estos dos modelos estandarizados pueden descargarse de la página web de Proyectos de investigación de la sede electrónica del INAP https://sede.inap.gob.es/proyectos-de-investigacion. 
 

6. ¿Cuáles son las líneas de investigación que el INAP considera prioritarias?
· Innovación social:
Se podría definir como el desarrollo de productos o procesos novedosos que, estando a orientados a la resolución de los problemas más acuciantes de las personas y a la satisfacción de sus principales necesidades, suponen una mejora de las condiciones anteriores, así como una transformación del entorno social y de las relaciones humanas.
En concreto, entre las materias que abarca, se encuentran las siguientes: Tercer sector, participación ciudadana, cooperación público-privada, y democracia participativa. 
 

· Innovación formativa:

Consiste en el diseño e implantación de de acciones formativas innovadoras basadas en la  Innovación pedagógica, el diseño instruccional, formación en competencias, formación en línea, formación por proyectos, formación por resolución de problemas, Goal Bases Scenarios, Action Learning, método del caso, acciones, metodología de la formación, trabajo colaborativo, y comunidades de aprendizaje, entre otras.
 

· Ordenación y gestión de personas:
La línea de investigación en ordenación y gestión de personas en la Administración se centra en aquellas funciones que permiten la adquisición, desarrollo, mantenimiento y evaluación de los recursos humanos de cara a la mejora de la efectividad organizacional.
Entre los temas que abarca se contemplan: selección, carrera profesional, evaluación del desempeño,  gestión por competencias, incompatibilidades, innovación en la planificación de gestión de personas, comunicación vertical y horizontal, gestión del conocimiento, etc.
 

· Innovación administrativa:
Esta línea de investigación trata de generar procesos modernizadores en las administraciones públicas, basados en la planificación estratégica y la implantación de políticas públicas innovadoras en la Administración.
Como conceptos clave podemos incluir los siguientes: reforma de la Administración pública, comportamiento político, gestión pública, planificación estratégica y modernización de la Administración.
 

· Estudios territoriales:
Esta línea de investigación se ocupa principalmente del diseño institucional de los Estados compuestos y las federaciones en una perspectiva comparada: estructura de incentivos para la resolución de conflictos, legitimación de la autodeterminación y la secesión, consecución de una mejor y más eficaz articulación de las administraciones públicas de los distintos niveles de gobierno, mediante la eliminación de duplicidades,  la racionalización del gasto, la reducción de costes y la gestión de los ajustes, así como, la racionalización de la planta local, y la ordenación del territorio en las áreas metropolitanas.
7. ¿Se puede investigar más de una línea de investigación o es más prioritaria alguna de las existentes?
Todas las líneas de investigación (Innovación Social, Función Pública, Innovación Administrativa, Innovación Formativa y Estudios territoriales) tienen la misma importancia, y la concesión o no de la ayuda dependerá del proyecto presentado.

8. ¿Qué criterios de evaluación se van a tener en cuenta?
Un comité de investigación del INAP  se reunirá periódicamente para examinar las propuestas presentadas y los informes, en su caso, realizados por evaluadores anónimos. 

En todo caso, este Comité seguirá los criterios de evaluación que contempla la Agencia Nacional de Evaluación y Prospectiva (ANEP), que son los siguientes: 

- La capacidad del investigador principal y del equipo, en su caso, para la realización del proyecto y las contribuciones del mismo relacionadas con la línea de investigación a la que esté adscrito. 

- El currículo e historial investigador en los últimos años y su capacidad de liderazgo dentro del grupo así como del resto de los componentes del equipo investigador, en su caso, valorando positivamente la participación de investigadores en formación. Asimismo, también se tendrá en cuenta la adecuación de la capacidad y el tamaño del grupo para desarrollar el proyecto. 

- Contribuciones científico-técnicas esperables del proyecto. Novedad y relevancia de los objetivos en relación con las líneas de investigación de la convocatoria y el estado del conocimiento de la materia. 

- Objetivos, la novedad y el conocimiento del tema en la actualidad y la claridad de las ideas en el desarrollo del proyecto. 

- Novedad de los resultados esperables basándose en los resultados de proyectos anteriores y la experiencia previa del investigador y/o equipo de investigación. 

- Viabilidad del proyecto. Utilización de una metodología adecuada, diseño de la investigación y elaboración de un plan de trabajo en relación a los objetivos del proyecto con correcta distribución de las tareas, los puntos fuertes y débiles del proyecto y la capacidad para conseguir los objetivos. 

- Otros como la adecuación del presupuesto, plan de difusión de los resultados, formación, existencia de otras fuentes de financiación y coste de los materiales y de viajes que puedan ser necesarios para la ejecución del trabajo.  

9. ¿Cuánto tardará el Comité de investigación en responder a las solicitudes de los proyectos presentados?
 El Comité de investigación del INAP evaluará las solicitudes presentadas, que se responderán en todo caso en el plazo de 3 meses. En este sentido, el Comité de investigación contestará por correo electrónico a cada solicitud explicando los motivos de la concesión o denegación del proyecto.

10. En caso de ser concedida la financiación solicitada, ¿cuál es el plazo para realizar el trabajo? 
El proyecto de investigación deberá contener un calendario programado de actividades y cumplimiento de resultados. No obstante, el INAP se pondrá en contacto con los equipos de investigación para confirmar plazos, condiciones de entrega de los trabajos, justificación del proyecto y cuantas observaciones consideren oportunas. . 

11. ¿Dónde se desarrollarían los proyectos?  ¿El INAP habilitaría un espacio para ello?
No está prevista la presencia física de los investigadores o equipos de investigación en el INAP para el desarrollo de los proyectos.

12. ¿Qué implicaciones tiene la concesión de la ayuda? 
En caso de que su proyecto sea seleccionado, el INAP se reservará el derecho de edición del trabajo durante dos años contados a partir de su entrega final. 

Por su parte, los autores se comprometen a elaborar una versión del resultado de la investigación para su posible inclusión en las publicaciones electrónicas o en soporte papel del INAP y deberán solicitar por escrito al instituto la autorización para la eventual publicación del trabajo de investigación en cualquier otro medio. En este caso, en el trabajo de investigación figurará que ha sido financiado por el INAP. 

Asimismo, se comprometen también a aceptar la invitación que el instituto, en su caso, les curse para participar en alguno de sus seminarios, encuentros o jornadas con el objeto de exponer los resultados alcanzados en su investigación. 

Por otro lado, la presentación de una solicitud implica el otorgamiento de la autorización de los miembros del equipo de investigación del proyecto para su inclusión como expertos en el Banco de Conocimiento del INAP. 

 

Si necesita cualquier información más en este sentido, puede remitir su consulta al correo electrónico:centroestudios@inap.es o a los teléfonos 91 273 92 42 / 43.
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